Cecilia Pourrieux

mail de contacto: cecipo55@yahoo.com.ar
TÍTULO SECUNDARIO
-Magisterio en Artes Plásticas, en la Escuela de Bellas Artes de la Universidad Nacional de Tucumán. Año 1985.
TÍTULO DE GRADO:
- Profesora en Filosofía. Facultad de Filosofía y Letras. Universidad  Nacional de Tucumán. Año 1991.
TÍTULO DE POSGRADO:

- Diploma Superior en Bioética. Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales (FLACSO), año 2012.

ESTUDIOS DE POSGRADO
En curso: 
- Inscripta en el Doctorado en Filosofía, Universidad Nacional de Lanús.
DOCENCIA EN GRADO
- Coordinadora del Área Ética del Departamento de Humanidades y Artes. Universidad Nacional de Lanús. Designación, Mayo del 2015.

- Coordinadora pedagógica de la Maestría en Metodología de la Investigación científica. Designación, Mayo de 2015.

- Docente Adjunta en Ética, Universidad Nacional de Lanús. Desde 2010 hasta la fecha. Cargo obtenido por concurso de antecedentes y oposición. Diciembre de 2013.

- Jefe de Trabajos Prácticos con semidedicación. Cargo obtenido por concurso de antecedentes y  oposición en la Cátedra de Ética. Facultad de Filosofía y Letras, Universidad Nacional de Tucumán. Año 2011.

-  JTP Interino para cursos de ingreso. Eje Lógica. Cargo obtenido por concurso de antecedentes. Universidad Nacional de Quilmes. 2010.
- Auxiliar Docente Graduado con semidedicación. Cargo obtenido por concurso de antecedentes y oposición en la Cátedra de Pensamiento Filosófico. Facultad de Filosofía y Letras, Universidad Nacional de Tucumán. Año 2005. Evaluación para prórroga con aconsejamiento afirmativo, año 2008.

- Docente auxiliar en la materia optativa “La Filosofía y sus problemas”. Facultad de Filosofía y Letras. Año 2007.

- Docente de Cursos de Capacitación del Proyecto Maestro del Departamento de Extensión de la Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 2007.
- Jefe de Trabajos Prácticos con semidedicación. Cargo obtenido por concurso de antecedentes y  oposición en la Cátedra de Ética. Facultad de Filosofía y Letras, Universidad Nacional de Tucumán. Año 2000.Evaluación para prórroga con aconsejamiento afirmativo en Julio de 2003 hasta la fecha.
- Docente expositora en el Curso Interdisciplinario de Investigación Filosófica. Docente a cargo: Dra Susana Maidana. Facultad de Filosofía y Letras, Universidad  Nacional de Tucumán, año 2003.

- Auxiliar Docente Graduado con semidedicación. Cargo obtenido por Concurso de Antecedentes y Oposición en la Cátedra de Ética.                                Facultad de Filosofía y Letras, Universidad Nacional de Tucumán. Año 1995.

- Auxiliar Docente Graduado con semidedicación (suplente). Cargo obtenido por concurso de antecedentes en la asignatura Problemática Filosófica en la carrera de Trabajo Social. Facultad  de Filosofía y Letras, Universidad Nacional de Tucumán. Año 2000.
-Coordinadora en el “Ciclo de Ambientación universitaria 1999” para ingresantes a la carrera de Filosofía. Facultad  de Filosofía y Letras.

- Jefe de Trabajos Prácticos a cargo de Cátedra (suplente) en la asignatura Integración Cultural II. Facultad Regional Tucumán de la Universidad Tecnológica Nacional. Año 1994.

- Profesora adscripta a la Cátedra Historia de la Filosofía Antigua. Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1993 y 1994.

- Jefe de Trabajos Prácticos en la Cátedra de Introducción al Conocimiento Científico. Facultad de Odontología. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1993.

- Auxiliar Docente Estudiantil en la Cátedra Introducción a la Filosofía. Cargos obtenidos por concursos de antecedentes y oposición. Facultad de Filosofía y Letras UNT. Años 1990-1991. 1991-1992.

Docencia no universitaria:

-Profesora en la asignatura “Lógica” y “Filosofía de la ciencia y de la Técnica”, Colegio del Libertador, nivel terciario, año 1992.

-Profesora en “Introducción a la filosofía” y “Gnoseología y filosofía de la ciencia” en el Instituto Carlos Pellegrini, nivel secundario, año 1992.
DOCENCIA EN POSGRADO.
- Coordinadora pedagógica de los cursos “Introducción a la bioética y a los comités de ética”, “Bioética aplicada” y “Bioética hoy” pertenecientes al Diploma y Maestría del Programa de Bioética, FLACSO (virtual), 2016.
- Colaboradora en el Programa de Actualización en Bioética. Directora: Noemí Goldsztern de Rempel. Departamento de Posgrado, Facultad de Derecho, Universidad Nacional de Buenos Aires, desde el año 2012 hasta la fecha.

-Colaboradora en el curso de posgrado “Ética y ciencia. La ética como recorrido transversal de los saberes” dictado por la Dra Griselda Barale, organizado por el Doctorado en Humanidades de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Tucumán, año 2011.
ANTECEDENTES CIENTÍFICOS Y TÉCNICOS EN LA

INVESTIGACIÓN
- Miembro investigador del Proyecto: "Supuestos epistemológicos en la formación de posgrado y su relación con políticas educativas de investigación y sociales", dirigido por la Dra Cristina Ambrosini. Departamento de Humanidades y Artes. Universidad Nacional de Lanús, año 2016.

- Miembro investigador del Proyecto: "El concepto de autoría y sus implicancias éticas. Las normativas vigentes, imaginarios y conflictos de interés en universidades argentinas”, dirigido por el Dr Andrés Mombrú, Departamento de Humanidades y Artes. Universidad Nacional de Lanús, año 2016.
- Miembro investigador del Proyecto: “Problemáticas educativas, económicas, políticas y existenciales que dificultan el armado y la presentación de las tesis de posgrado en la Argentina”. Directora: Dra Esther Díaz. Departamento de Humanidades y Artes. Universidad Nacional de Lanús. Año 2012 - 2015.
- Miembro investigador del Proyecto “Ética y prácticas profesionales” dirigido por la Dra Cristina Ambrosini. Departamento de Humanidades y Artes. Universidad Nacional de Lanús, año 2011.

-Miembro investigador del Proyecto “La Razón en su dimensión ética, estética y religiosa” dirigido por la Dra Griselda Barale, perteneciente al Programa “Los avatares de la razón moderna” dirigido por la Dra Susana Maidana. Período 2002-2003.

-Miembro investigador del Proyecto “El pensamiento contemporáneo en su dimensión ética, estética y mítico religioso” perteneciente al Programa “Los perfiles del Pensamiento contemporáneo desde la Historia y la Filosofía”. Períodos 2003-2005, 2005-2008.

-Investigadora categoría V en el Programa Nacional de Incentivo Docente.

BECAS
-Participante del Programa de Bioética, Ciencia y Derechos Humanos organizado por la Fundación Crimson, la Case Western Reserve University y la Universidad Torcuato Di Tella, con el otorgamiento de media beca.  Marzo del 2009.

- Seleccionada para el “Programa de movilidad docente a Madrid” en la 6ta convocatoria del Programa de internacionalización de la Educación Superior y Cooperación Internacional - Secretaría de Políticas Universitarias, Abril de 2015.
PUBLICACIONES

En prensa:
“Debates morales en torno a la reproducción asistida. Un ejemplo en Argentina” Actas: International conference on “reproductive rights, new reproductive technologies and the european fertility market”, Universidad de Cantabria.
“Derivas bioéticas de la cultura Cyborg” Actas de las V Jornadas de Reflexión. Monstruos y Monstruosidades, Facultad de Filosofía y Letras, Instituto interdisciplinario de estudios de género, Universidad de Buenos Aires.
Con referato:
“La tragedia y el absurdo en las nuevas tecnologías de la vida” en Cuadernos de Ética, editado por la asociación Argentina de Investigaciones Éticas, ISSN 0326-9523, Buenos Aires (en prensa).
“Debates en bioética: de la teoría de los principios al contexto social” en

Actas del III Coloquio de Filosofía Social, 2014.
"Ética de la investigación frente a  intereses empresariales en la industria farmacéutica: Un caso en Argentina" en Revista Redbioética /UNESCO, Red Latino Americana y del Caribe de Bioética/ UNESCO, ISSN 2077-9445, Año 5, Vol. 2, Nº 10, Julio-Diciembre de 2014. 
¿Cómo investigar un problema que involucra a distintas disciplinas? (propuestas para la investigación en bioética) en CUADERNOS DE TRABAJO Segunda época, Nº 3 ISSN 1667 – 4995 junio del 2014 publicación del  Centro de Investigaciones en Teorías y Prácticas Científica y de la Especializacion en Metodología de la Investigación Científica de la UNLa
“Reproducción asistida: una mirada desde la bioética” capítulo del libro: "Responsabilidad Profesional de los Médicos. Ética, Bioética y Jurídica. Civil y Penal". Coordinador Dr Oscar Ernesto Garay. Editorial, La Ley, 2013
 “Factores de Dominación en ética de la investigación” Revista Internacional de Filosofía,  Astrolabio, Universidad de Barcelona, 2011. (Publicación Digital) 

“El derecho a la vida y el debate en torno al problema del aborto” -“El derecho a la vida y el debate en torno a la legalización del aborto”, “Actas del VI Taller de Investigaciones Sociales en Salud Reproductiva y Sexualidad”, organizado por AEPA, CENEP, CEDES, IIGG- CONICET. Ciudad Autónoma de Buenos Aires, 2010. (Publicación Digital) 
 “Bioética: hacia una contextualización de los problemas”, Actas de las IX Jornadas Nacionales Agora Philosophica, VII Jornadas Nacionales de Ética, V Congreso Nacional Interdisciplinario de Ética Aplicada, 2009. 
“Ética y Salud Pública: consumo de paco y desnutrición infantil” Actas del Congreso Nacional y Surandino de Filosofía, Universidad Nacional de Jujuy, 2009. 

 “Ética” Capítulo del libro La Filosofía y sus problemas, en Revista Humanitas, Editorial de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Tucumán, 2009.
“Algunas reflexiones sobre las ideas políticas de Aristóteles y Hobbes”, en Cuadernos de ética, estética y religión II, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad Nacional de Tucumán, año 2009. 

“Apuntes para un análisis de la crisis política de representación”, Filosofía, cultura y sociedad en el NOA, Actas de las XII Jornadas de Filosofía del Noa, Universidad Nacional de Jujuy, Editorial Universidad Nacional de Jujuy, 2008.
“El lugar de la muerte en el proceso de la vida”, Actas de las I Jornadas “El hombre ante la muerte”, Organizadas por el Proyecto de Investigación de CIUNT dirigido por la Dra. Griselda Barale, 2005, Universidad Nacional de Tucumán. 
“Aspectos sociales de la ética y la ciencia”, Actas de las XI Jornadas de Filosofía del NOA, Universidad Nacional de Jujuy, Noviembre de 2004.
“Ética y reproducción: un caso tucumano”, Actas del XII Congreso Nacional de Filosofía de AFRA, Universidad Nacional del Comahue, Diciembre de 2003. 
 “Algunos conflictos en torno a la Clonación Terapéutica”, en Blanca Quiñonez (comp): La Acción y los valores, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad Nacional de Tucumán, Tucumán, 2003. 
“El pensamiento visual de Escher y el discurrir de la razón”, en Griselda Barale (comp): Cuadernos de ética, estética y religión I, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad Nacional de Tucumán, año 2003.
“Bases para un debate racional en bioética”, Actas del XI Congreso Nacional de Filosofía. Universidad Nacional de Salta, año 2001.
“La conflictividad en la Bioética”, publicado en la Revista Theoria, Revista del Departamento de Filosofía, N° 4. Año 2001.
“Escher y las nuevas proyecciones del pensamiento”,  Actas de las X  Jornadas de Filosofía del NOA . Universidad Nacional de Jujuy. Año 2001.
“Relevancia del principio de autonomía”, Actas de las VIII Jornadas de Filosofía del NOA. Universidad Nacional de Santiago del Estero. Año 1999.
“Bases para una aproximación a la Bioética”, Actas de las VI Jornadas de Filosofía del NOA. Universidad Nacional de Jujuy. Año 1997.

Entrevista al Prof. Hernán Zucchi. Publicada en Método Histórico y Antigüedad Clásica: Rodolfo Mondolfo y Antonio Tobar. Año 1997.

TRABAJOS INÉDITOS
- “Críticas a una propuesta neoliberal para acabar con la pobreza”
- “La cuestión del aborto, más allá del dilema individual”.

-“Actualidad del Pensamiento estoico o antigüedad de la teoría general de los sistemas”

-“La Intersubjetividad en E. Husserl”

-“Relación de la teoría política de Hobbes con un hecho actual”

-“Conflictos éticos y sociales en torno a la salud reproductiva”

-“El capital social y la lucha contra la pobreza”

-“Algunas cuestiones relativas al Proyecto Genoma Humana”

CONFERENCIAS
Disertación: “Conflictos morales de las nuevas biotecnologías”, Instituto de Epistemología de la Universidad Nacional de Tucumán, Julio de 2014.

Disertación: “Problemas actuales de la bioética”, Secretaria de Graduados de la Facultad de Medicina de la UNT, Octubre de 2004.

TRABAJOS MOCIONES O PARTICIPACIÓN ACTIVA EN CONGRESOS, JORNADAS, REUNIONES CIENTÍFICAS O TÉCNICAS
COORDINADORA 
- IV Congreso Internacional de Epistemología y Metodología Tradiciones y rupturas: El escenario argentino e iberoamericano, organizado por la Maestria en metodología de la investigación científica, Departamento de Humanidades, Universidad Nacional de Lanús, Mayo de 2016
-  Congreso de países del MERCOSUR sobre políticas públicas en Bioética y Derechos humanos, organizado por Biosur y Secretaría de Derechos humanos.  Buenos Aires, 2010.
- XIV Congreso Nacional de Filosofía de AFRA, organizado por la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Tucumán, año 2007.
- XI Jornadas de Filosofía del NOA, organizadas por la Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de Jujuy, año 2004.
-I Jornadas regionales de Ética “La acción y los valores”, organizado por el Consejo Regional Tucumán, Asociación Argentina de Investigaciones Éticas, Universidad Nacional de Tucumán.  Año 2002.
EXPOSITORA
-  IV Congreso Internacional de Epistemología y Metodología Tradiciones y rupturas: El escenario argentino e iberoamericano, organizado por la Maestria en metodología de la investigación científica, Departamento de Humanidades, Universidad Nacional de Lanús, Mayo de 2016.
- international conference on “reproductive rights, new reproductive technologies and the european fertility market”, organizado por The Erasmus Observatory y el grupo de investigación derecho sanitario y bioética (GRIDES) en Universidad de Cantabria, España, 2015.
- XVII Congreso Nacional de Filosofía, organizado por AFRA, Universidad Nacional del Litoral, Sante Fe, 2015
- III Coloquio Filosofía Social, Facultad de Ciencias Sociales, Universidad de Buenos Aires. Organizado por la Cátedra de Filosofía Social – Proyecto UBACYT. 24 y 25 de octubre de 2014.
- V Jornadas de Reflexión ‘Monstruos y Monstruosidades organizado por el Instituto interdisciplinario de estudios de género, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires, 30 y 31 de octubre y 1 de noviembre, 2014.
-  I Jornada Académica de Bioética. VI Encuentro Abierto de ex-alumnos del PEPB Redbioética UNESCO. Unidad Académica de  Bioética. Redbioética UNESCO, Montevideo 2013.
-  I Congreso Argentino de Filosofìa, Norte Grande. Tucumán: Universidad Nacional de Tucumán. 2013.

-  V Coloquio internacional de filosofía política, organizado por la Universidad nacional de Lanús, Remedios de Escalada, 2013.
-  XII Congreso Latinoamericano de Medicina social y Salud Colectiva,  XVII Congreso Internacional de Políticas de Salud, VI Congreso de la Red Américas de Actores locales de Salud, organizado por ALAMES, Red Américas. Montevideo, año 2012.

- III Simposio de Antropología, organizado por Universidad Nacional de Tucumán, Tucumán, año 2011.

- VIII Jornadas de Filosofía Política, organizada por la facultad de Filosofía y la cátedra de filosofía política de la Universidad de Barcelona, año 2011.

- “VI Taller de Investigaciones Sociales en Salud Reproductiva y Sexualidad”, organizado por AEPA, CENEP, CEDES, IIGG- CONICET. Ciudad Autónoma de Buenos Aires, 2010.

- XV Congreso Nacional de Filosofía, organizado por AFRA, Facultad de Derecho, UBA, Buenos Aires, 2010.

- Jornadas de Ética, organizadas por la UCES, Buenos Aires, 2010.

- Congreso de países del MERCOSUR sobre políticas públicas en Bioética y Derechos humanos. Organizado por Biosur y Secretaría de Derechos humanos.  Buenos Aires, 2010
-IX Jornadas Nacionales Agora Filosófica, VII Jornadas Nacionales de Ética y V Congreso Nacional Interdisciplinario de Ética Aplicada, organizadas por Asociación Argentina de Investigaciones Éticas, Conicet, Agencia Nacional de promoción científica y tecnológica. Noviembre de 2009. 

-Congreso Nacional y Surandino de Filosofía. Organizado por la Facultad de Humanidades y Ciencias Sociales, Universidad Nacional de Jujuy. Octubre de 2009.

- XIII Jornadas de Filosofía del NOA, “Democracia, verdad y justicia”, organizadas por  la Universidad Nacional de Santiago del Estero, Junio de 2008.

- II Jornadas de la Escuela de Filosofía. Facultad de Humanidades, Universidad Nacional de Salta.  Noviembre de 2007.

 - XII Jornadas de Filosofía del NOA, “Filosofía, Cultura y sociedad en el NOA 2006”. Facultad de Humanidades y Ciencias sociales. San Salvador de Jujuy. Agosto de 2006. 

- Jornadas Regionales sobre economía y sociedad. Facultad de Humanidades y Ciencias sociales. San Salvador de Jujuy, año 2005. 

- VIII Jornadas Regionales de investigación en Humanidades y Ciencias Sociales. Facultad de Humanidades y Ciencias sociales. San Salvador de Jujuy, año 2005.
- XI Jornadas de Filosofía del NOA, organizadas por la Facultad de         Humanidades de la Universidad Nacional de Jujuy, año 2004.
- XII Congreso Nacional de Filosofía, AFRA, organizado por la Universidad Nacional del Comahue. Año 2003.

- I Jornadas “El hombre ante la muerte”, organizadas por el Proyecto de Investigación de CIUNT dirigido por la Dra Griselda Barale, Universidad Nacional de Tucumán. Año 2003.

- I Jornadas regionales de Ética “La acción y los valores”, organizado por el Consejo Regional Tucumán, Asociación Argentina de Investigaciones Éticas, Universidad Nacional de Tucumán.  Año 2002.

- X Jornadas de Filosofía del NOA  organizado por la Facultad de Humanidades. 

Universidad  Nacional de San Salvador de Jujuy. Año 2001.

- XI Congreso Nacional de Filosofía, AFRA, organizado por la Facultad de Humanidades, Universidad Nacional de Salta. Año 2001.

- IX Jornadas de Filosofía del NOA organizadas por la Facultad de Humanidades. Universidad Nacional de Catamarca. Año 2000.

- VIII Jornadas de Filosofía del NOA organizadas por la Facultad de Humanidades. Universidad  Nacional de Santiago del Estero. Año 1999.

- VI Jornadas de Filosofía del NOA, organizadas por la Facultad de Humanidades. Universidad Nacional de Jujuy. Año 1997.

- III Jornadas de Filosofía del NOA organizadas por la Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1994

Asistente
- XIV Congreso Nacional de Filosofía de AFRA, organizado por la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Tucumán, año 2007.

- Jornadas Regionales “A 500 años de la conquista de América” Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1992.

- Jornadas “¿Qué es la Postmodernidad?”  Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1992.

- Jornadas “A 500 años de la conquista de América” Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1990

Congreso Extraordinario Mundial de Filosofía. Universidad Nacional de Córdoba. Año 1987

- Jornadas de Integración Latinoamericana. Universidad Nacional de Catamarca. Año 1987
CARGOS Y FUNCIONES REALIZADAS EN LAS UNIVERSIDADES O INSTITUTOS NACIONALES, PROVINCIALES Y PRIVADOS DEL PAÍS O DEL EXTRANJERO
- Miembro de la Comisión de Ética de la Universidad Nacional de Lanús, desde el 2014 hasta la fecha.
- Miembro del Comité de redacción de los Cuadernos de Trabajo del Departamento de Humanidades y Artes, desde el 2015 hasta la fecha.
- Secretaria del Consejo Regional Tucumán de la Asociación Argentina de Investigaciones  Éticas. Desde el año 1999 hasta Diciembre del 2003.

- Miembro del Comité Organizador de las I Jornadas Regionales de Ética “La Acción y los Valores”. Año 2002.

- Directora del Consejo Regional Tucumán de la Asociación Argentina de Investigaciones Éticas, Diciembre del 2003.

- Miembro del Comité Regional de las XI Jornadas de Filosofía del NOA 2004 y Huésped Académico de la Universidad Nacional de Jujuy, Resolución N° 356/04.

-Miembro de la Comisión Coordinadora del “Centro de Estudios Clásicos”. Julio de 1992.
PARTICIPACIÓN EN REUNIONES CIENTÍFICAS O FOROS:
- Asistente a los encuentros del curso “Teorías éticas contemporáneas” de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Complutense de Madrid, 2015.

- Asistente al Encuentro sobre Transferencia de conocimiento en Humanidades y Ciencias Sociales, organizado por la Fundación General CSIC, Madrid, 2015.
- Tutor docente del aula virtual de ex alumnos del “Curso de Introducción a la bioética clínica y social”, organizado por el Programa de Educación Permanente en Bioética- UNESCO. Año 2012 hasta el año 2014.

- Asistente a los encuentros de la Red Argentina de Bioética y Derechos Humanos de la Nación y del Programa de Bioética del Hospital de Clínicas de la Universidad de Buenos Aires. Año 2011 hasta la fecha.

- Asistente a los Ateneos de Bioética Clínica y de la Investigación Biomédica, organizados por el Programa de Bioética del Hospital de Clínicas de la Universidad de Buenos Aires.  Año 2011 hasta el 2014.
ACTIVIDADES COMO EVALUADORA
- Evaluadora para la Maestría en Metodología de la investigación científica, de la Universidad Nacional de Lanús. Tesis: “Dispositivos de poder que regulan la práctica de la enfermería. Análisis de caso sobre el Sanatorio ‘Camino Complejidad Médica’ en la Ciudad de Posadas, Misiones (2014)”. Maestranda Rosana Inés Nowicki, Director  Dr Andrés Mombru, año 2015.
- Evaluación del trabajo integrador final: “Identidad visual del discurso kirchnerista. 2003 – 2014” de María José Ordóñez Avellaneda para la Licenciatura en  Diseño y Comunicación Visual, Universidad Nacional de Lanús.
- Integrante del Jurado del Concurso de antecedentes y oposición para el cargo de Ayudante estudiantil para la Asignatura Sociología. Año 2005
- Integrante de la Comisión Evaluadora en el pedido de prórroga en el cargo de Jefe de Trabajos Prácticos con semidedicación -Regular-  para la Asignatura Historia de la Filosofía Antigua. Año 2003.
- Integrante de la Comisión Evaluadora para el pedido de prórroga en el cargo de Jefe de Trabajos Prácticos con semidedicación –Regular- para la Disciplina Formación general – Asignatura Problemática Filosófica. Año 2003.

- Integrante del Jurado del Concurso de antecedentes y oposición para el cargo de Jefe de Trabajos Prácticos con semidedicación -Regular- para la Asignatura Metafísica. Año 2003. 
CURSOS REALIZADOS EN EL DOCTORADO EN FILOSOFÍA – Universidad Nacional de Tucumán.

Aprobados
“Estructura de dominación en América Latina” a cargo del Dr Enrique Del Percio en la Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 2005. (30 horas)
“Como se escribe una tesis en el año 2003. Metodología de investigación en humanidades”, dictado por el Dr. Jaime Nubiola en la Facultad de Filosofía y Letras de la UNT. Año 2003. (30 horas)

“Los paradigmas de la Política y las teorías contemporáneas”, dictado por el Dr. Julio De Zan en la Facultad de Filosofía y Letras de la UNT. Año 2003. (30 horas).

“La  Política de Aristóteles”, dictado por la Dra. Blanca Quiñonez en la Facultad de Filosofía y Letras de la UNT. Año 2002. (30 horas).

“Arte y Cosmovisión”, dictado por la Prof Julia Alessi de Nicolini y por el Arq. Alberto Nicolini en la Facultad de Filosofía y Letras de la UNT. Año 2000. (30 horas)
“La legitimidad de los actos y el sentido de la vida humana” dictado por el Dr. Samuel Schkolnik en la Facultad de Filosofía  de la UNT. Año 2000. (30 horas) 

“Ética del Discurso y Ética Convergente”, dictado por el Dr. Ricardo Maliandi en la facultad de Filosofía y Letras de la UNT. Año 1999. (30 horas)

“El mundo de la vida como Horizonte” dictado por el Dr Roberto Walton en la Facultad de Filosofía y Letras de la UNT. Año 1998. (30 horas)
CURSOS GENERALES DE POSGRADO       

Aprobados con evaluación
“Estudios culturales y sociología de la cultura” a cargo del Dr Ricardo Káliman. Secretaria de postgrado de la Universidad Nacional de Tucumán.  (30 hs) Año 2007.
“Ética y ciencia: la creatividad como factor del conocimiento”, dictado por el Dr Samuel Schkolnik en la Secretaría de Posgrado de la Universidad Nacional de Tucumán. Año 2004. (20 horas).

“La Ciencia como proceso de investigación y dimensión de la Cultura”, dictado por el Dr Juan Samaja en la Secretaría de Posgrado de la Universidad Nacional de Tucumán, año 2004. (20 horas)
“Epistemología: ¿Hacia la unidad o desunidad de las ciencias?”, dictado por el Dr. Andrés Gómez en el Colegio de Graduados en Ciencias Económicas, U.N.T. Año 2000. (40 horas).
 “La Filosofía de Rorty y Putnam” dictado por el Dr Roberto Rojo. Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1998. (40 horas)

“Postmodernismo y Latinoamérica”, dictado por el Profesor Alan Rush. Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1996. (40 horas)

 “Libertad, determinismo y responsabilidad en el estoicismo antiguo” dictado por el Profesor Marcelo Boeri. Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1993. (20 horas)

“El pensamiento del joven Nietzsche”, dictado por el Dr Joan Linares. Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1993. (20 horas)

“Lógica”, dictado por el Dr Roberto Rojo. Facultad de Filosofía y Letras. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1992. (64 horas)
CURSOS DE POSGRADO  EN BIOÉTICA

Aprobados:
- “Introducción a la ética de la investigación”, dictado por la Dra Florencia Luna, en la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales. Buenos Aires. Año 2010.

- “Salud de la  Reproducción y Derechos Sexuales y Reproductivos”, dictado por la Dra Elsa López, Secretaria de Posgrado de la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Buenos Aires. Año 2009. Aprobado.

- “Bioética clínica: problemas éticos al final de la vida”  dictado por la Dra Florencia Luna, en la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales. Buenos Aires. Año 2009. Aprobado.

-“Bioética y DDHH en América Latina, parte II”, a cargo de la Dra Maria Luisa Pfeiffer Secretaría de Posgrado de la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Buenos Aires. Año 2009. 32 horas. Aprobado.

- “Introducción a la bioética y a los comités de ética”, dictado por la Dra Florencia Luna en la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales. Buenos Aires. Año 2009. Aprobado.

- “Bioética, Ciencia y Derechos Humanos 2009”, a cargo de la Fundación Crimson y la Case Western Reserve University, en la Universidad Torcuato Di Tella,Buenos Aires, 2009. Aprobado. 35 horas.

- “Bioética y Derechos Humanos en América Latina: dimensiones axiológicas y política de los Derechos Humanos. Parte I y II”, a cargo del Profesor Carlos Eroles, Secretaría de Posgrado de la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Buenos Aires. Año 2008 y 2009.  Aprobado. 64 horas.

- “Avances en Antropología y Sociología de la Salud”, dictado por el Prof Mario Pecheny y la Dra Mabel Grimberg. Secretaría de Posgrado de la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Buenos Aires. Año 2008. 32 horas. Aprobado.

- “Problemas Éticos al comienzo de la vida”, dictado por la Dra Florencia Luna, en la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales. Año 2008. 45 horas. Aprobado.
 -“Taller de Bioética”, dictado por la Dra Rosa Pace organizado por el Departamento de Graduados de la Facultad de Medicina. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1998. (100 horas)

 - “Taller de Bioética”, dictado por la Licenciada Norma C. de Hernández. Facultad de Medicina. Universidad Nacional de Tucumán. Año 1996. (11 horas)
OTROS ANTECEDENTES EN BIOÉTICA
- Asistente al “Seminario intensivo de ética de la investigación y genética” organizado por el Programa de Bioética, Facultad latinoamericana de ciencias sociales (Flacso), Mayo de 2016. 
-  Asistente a las Jornadas Internacionales de Bioética y Derechos Humanos “A 10 años de la Declaración de Bioética y Derechos Humanos. Su plena vigencia” organizado por el Ministerio de Salud y Ministerio de Justicia y Derechos Humanos Presidencia de la Nación, Junio de 2015.
- Asistente a la “Semana de la bioética”, organizado por el Comité de Ética del Hospital de Clínicas. Años, 2014 y 2015.

- Asistente a la Jornada sobre Nuevo Código Civil Argentino: Problemas Bioéticos,  Salón Biblioteca de la Academia Nacional de Medicina. Organizado por el Consejo de Ética de la Sociedad de Medicina. Marzo de 2013.  
- “Seminario intensivo de ética de la investigación”, para el Programa de Entrenamiento en Etica de la Investigación” auspiciado por el Fogarty International Center de los National Institutes of Health de EEUU. Flacso. Años  2012, 2011, 2010.

- I Jornadas de Derecho a la Salud, en homenaje al Prof. Roberto López Cabana, organizadas por el Departamento de Derecho Privado I, Facultad de Derecho, Universidad de Buenos Aires. Noviembre de 2009.

- Seminario: Equidad y Justicia en la distribución de Recursos de Salud, una visión multidisciplinaria, organizado por el Consejo Académico de Ética en Medicina. Buenos Aires, 2009.

- Bioética en un mundo globalizado. El caso de los derechos reproductivos en bioética, organizado por la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, Octubre de 2009. 
PREMIOS Y DISTINCIONES
Premio otorgado por Canal 10 y Cia Publicitaria en el programa “Tiempo del Saber” con el tema “Filosofía Griega”, Noviembre de 1986.

IDIOMA
Traducción Técnica de Inglés: Curso aprobado

Traducción Técnica de Francés: Curso aprobado

